

**Ο ΣΗΜΙΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕ ΝΑ ΔΗΛΩΣΕΙ «ΠΑΡΩΝ» ΑΛΛΑ...**

# Τον άδειασε ο Γιώργος



Ηχηρές απουσίες από την παρουσίαση του βιβλίου του τέως Πρωθυπουργού

**Α**ρνεύται να δεχτεί την πολιτική του αποστρατεία ο Κώστας Σημίτης και με την παρουσίαση του βιβλίου του χθες στο μουσείο Μπενάκη φρόντισε να υπονομεύσει το κόμμα του δηλώνοντας "παρών" στο προσκήνιο με την επισήμανση: "Για μένα μια πολιτική προσπάθεια όπως αυτή της περιόδου 1996-2003 έχει ζωή και μετά το χρονικό σημείο που μπορεί να θεωρηθεί ως στιγμή του τερματισμού της. Παραμένει για αρκετό χρόνο στοιχείο της πολιτικής ζωής. Η συγγραφή υπό αυτές τις προϋποθέσεις είναι πολιτική πράξη και πολιτική συμμετοχή".

Τυπική και μόνο υπήρξε η παρουσία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ Γιώργου Παπανδρέου στην εκδήλωση η οποία πάντως σε καμία περίπτωση δεν κατάφερε να πάρει χαρακτήρα δημοψηφίσματος για την έγκριση του έργου της περιόδου που κυβέρνησε την χώρα, όπως ήταν και η επιδίωξη του συγγραφέα. Και η τυπική παρουσία του κ. Παπανδρέου έγινε οργή μετά το τέλος της εκδήλωσης, αφού άδειασε ανοικτά τον τέως Πρωθυπουργό τονίζοντας: "Παρακολουθήσαμε με ενδιαφέρον. Η ιστορία θα κρίνει και οι πολίτες αξιολογούν. Η δική μου ευθύνη είναι να κοιτάω μπροστά. Γι' αυτό με εξέλεξαν. Αλλάζουμε και συνεχίζουμε τις αλλαγές".

Μπροστά στην εξέλιξη αυτή ο τέως Πρωθυπουργός επιχείρησε να εμφανιστεί με ενωτικό μανδύα έχοντας τον παρακάτω διάλογο με δημοσιογράφους.

- Τι σημαίνει το "Παρών" κ. Σημίτη;
- Ημουν και μετά τις εκλογές. Θα λέω πάντα την γνώμη μου. Ο στόχος είναι κοινός: Η νίκη στις εκλογές. Υπάρχει ενότητα με τον Γιώργο

Παπανδρέου.

Η έμφυτη ευγένειά του και μόνο ώθησε τον τέως πρόεδρο της Δημοκρατίας Κωστή Στεφανόπουλο να δώσει το "παρών". Αντίθετα υπήρξαν τρεις ηχηρές απουσίες:

- Του Κώστα Λαλιώτη που προφασίστηκε υποχρεώσεις εκτός Αθηνών.
- Του Θεόδωρου Πάγκαλου που παρέτεινε την παραμονή του στο Παρίσι.
- Του Θόδωρου Τσουκάτου ο οποίος είχε πρωταγωνιστήσει στην εκλογή Σημίτη τόσο στην Πρωθυπουργία όσο και στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Αντίθετα παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο πρώην Πρόεδρος του ΣΥΝ Νίκος Κωνσταντόπουλος και ο Λεωνίδας Κύρκος ενώ τη ΝΔ εκπρόσωποι ο Γραμματέας της Βαγγέλης Μειμαράκης και ο Γραμματέας πολιτικού σχεδιασμού Νίκος Καραχάλιος.

Δυναμικό παρών έδωσαν όλοι όσοι πλαισίωσαν τον κ. Σημίτη την περίοδο της θητείας του στο Μέγαρο Μαξίμου και οι περισσότεροι απ' αυτούς έδιναν την εντύπωση ότι μοναδική τους επιθυμία είναι η επάνοδος στο πολιτικό προσκήνιο του τέως Πρωθυπουργού.

Στην ομιλία του ο κ. Σημίτης προσπάθησε να δικαιολογήσει τους λόγους που τον οδήγησαν να συγγράψει τόσο νωρίς βιβλίο με τα πολιτικά του πεπραγμένα επικαλούμενος τις περιπτώσεις του Κολ, του Ντελόρ και του Χέλμουτ Σμιθ.

Στην συνέχεια άφησε σαφείς αιχμές κατά της σημερινής ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ λέγοντας με στόμφο ότι "η δύναμη μίας παράταξης είναι το έργο της και αυτό δεν πρέπει να το χαρίζει σε άλλους". Σε άλλο σημείο της ομιλίας του υποπεραμύνθηκε της οικονομικής πολιτικής του και περιέγραψε το ιδεολογικό υπόβαθρο του εκσυγχρονισμού. Επιτέθηκε στη ΝΔ γιατί εγκατέλειψε την εξωτερική πολιτική που ακολουθούσαν οι κυβερνήσεις του, αλλά και για την απογραφή που δημιούργησε όπως είπε αμφιβολίες για τα αποτελέσματα της οικονομι-

κής πολιτικής του. Όπως χαρακτηριστικά είπε η απογραφή έγινε με τρόπο διαφανή και είχε ως αποτέλεσμα να καταστεί η Ελλάδα η πρώτη χώρα που μπήκε σε καθεστώς επιτήρησης. Σε αντίθεση με το βιβλίο του χθες ο κ. Σημίτης παραδέχθηκε ότι υπήρξαν και λάθη και καθυστερήσεις επί των ημερών του αλλά ήταν κατηγορηματικός ότι το εκσυγχρονιστικό εγχείρημα δεν πρέπει να έχει ημερομηνία λήξης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν πολλοί βουλευτές και δεκάδες στελέχη του ΠΑΣΟΚ που μεσουράνησαν την περίοδο Σημίτη. Μεταξύ άλλων διακρίναμε: Την Γραμματέα του ΠΑΣΟΚ Μαριλίτσα Ξενογιαννακοπούλου και Ακη Τσοχατζόπουλο, Βάσω Παπανδρέου, Απ. Κακλαμάνης, Μιχ. Χρυσοκοΐδη, Ευ. Βενιζέλο, Αν. Διαμαντοπούλου, Γιαν. Μανιάτης, Νίκος Χριστοδουλάκης, Λαζ. Λωτίδης, Τηλ. Χυτήρης, Αλ. Ακριβάκης, Νάσος Αλευράς, Κίμων Κουλούρης, Ντίνος Βρεττός, Νίκος Σηφουνάκης, Δημ. Γεωργακόπουλος, Γιώργ. Ανωμερίτης, Ελένη Κούρκουλα, Θάνος Μωραΐτης, Γρηγ. Νιώτης, Σκανδαλίδης, Αποστολάκη, Πρωτόπαπας, Δριβελέγκας, Τσούρας, Παπαγεωργίου, Γείτονας, Συλβ. Ράπτη, Ανδρουλάκης και άλλοι. Επίσης ήταν παρόντες ο βουλευτής της ΝΔ Άρης Σπηλιωτόπουλος και το στέλεχος του ΣΥΝ Μιχ. Παπαγιαννάκης.

## Της κομόμας

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι για πρώτη φορά σε παρουσίαση βιβλίου στην είσοδο του μουσείου Μπενάκη είχαν σπείθει πάγκοι που πουλούσαν το βιβλίο. Γεγονός που αποδεικνύει στην πράξη ότι ο τέως Πρωθυπουργός έβγαλε το βιβλίο για να τα κοινομήσει.

Αξίζει επίσης να σημειωθεί ότι κατά την διάρκεια της παρουσίας έξω από το μουσείο σημειώθηκαν μικροεπεισόδια όταν διαδηλωτές με επικεφαλής τον Ναύαρχο Ναξάκη πέταξαν φέιγ βολάν με ακροδεξιό περιεχόμενο.

## Η παρουσία Καραμανλή στην Ιαπωνία

Του ΣΠΥΡΟΥ ΚΑΠΡΑΛΟΥ

Τετραήμερη επίσκεψη στη "χώρα του ανατέλλοντος ήλιου" πραγματοποιεί από σήμερα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Η ελληνική πλευρά αποδίδει μεγάλη σημασία στην περαιτέρω ενίσχυση των ιαπωνοελληνικών οικονομικών σχέσεων, οι οποίες ήδη αναπτύσσονται μετά και την προ μηνών επίσκεψη πολυμελούς κυβερνητικού κλιμακίου με τη συμμετοχή και των υπουργών Οικονομίας Γιώργου Αλογοσκούφη και Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα. Στο πλαίσιο αυτό, ομάδα Ελλήνων επιχειρηματιών ακολούθησαν την ελληνική αποστολή στο Τόκιο, σε μία ευρύτερη, διερευνητική, προσπάθεια των αγορών της κνω Ανατολής. Επιπλέον, η Ελλάδα έχει επενδύσει στην διεύρυνση του τουριστικού ρεύματος προς τη χώρα μας, καθώς ήδη από την περασμένη χρονιά παρατηρείται μία κλιμακούμενη αύξηση των αφίξεων από τις πόλεις της Ιαπωνίας. Στη διάρκεια της παραμονής του στο Τόκιο, ο Κώστας Καραμανλής θα παραχωρήσει σειρά συνεντεύξεων σε εφημερίδες και τηλεοπτικά κανάλια, δίνοντας έμφαση στις προσπάθειες τη ελληνικής κυβέρνησης για προσέλκυση ξένων επενδύσεων, αναλύοντας ταυτόχρονα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας. Πιο συγκεκριμένα, ο πρωθυπουργός θα φιλοξενηθεί στις σελίδες των εφημερίδων Νικεϊ και Yiomouri Siboun και στους τηλεοπτικούς δέκτες των Dow Jones/ CNBC και ΝΗΚ. Αύριο στις έντεκα το πρωί τοπική ώρα, ο κ. Καραμανλής, συνοδευόμενος από τη σύζυγο του Νατάσα, θα συναντηθεί με το αυτοκρατορικό ζεύγος της Ιαπωνίας, ενώ μία ώρα αργότερα θα παρακάθισε σε γεύμα που διοργανώνει προς τιμήν του η Συνομοσπονδία Βιομηχανών Ιαπωνίας (Keidaren). Επίσης, ο Κώστας Καραμανλής θα συναντηθεί με τον Ιάπωνα ομόλογο του κ. Κοϊζούμι αλλά και με τον πρόεδρο της Βουλής Γιοχέι Κόντο. Το Σάββατο, ο Πρωθυπουργός θα επισκεφθεί την πόλη Νίκκο, ενώ αναμένεται να επιστρέψει στην Αθήνα την Κυριακή αργά το βράδυ. Εκτός από την κ. Καραμανλή, η συνοδεία του Πρωθυπουργού στην Ιαπωνία αποτελείται από τον υφυπουργό Εξωτερικών Ευριπίδη Στυλιανίδη, τον αναπληρωτή κυβερνητικό εκπρόσωπο Ευάγγελο Αντώνιο και το διευθυντή του γραφείου Τύπου Γιάννη Ανδριανό.

## Άρση ασυλίας τριών βουλευτών

Το προπύργιο της βουλευτικής ασυλίας, άλλοτε απόρρητο, έπεσε χθες στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή Δεοντολογίας η οποία εισήχθηκε δις ομόφωνα και μία κατά πλειοψηφία, την άρση της ασυλίας τριών βουλευτών, ενώ η τελική απόφαση θα ληφθεί στην Ολομέλεια της Βουλής. Πρόκειται για τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Θανάση Παπαγεωργίου και Μάρκου Μπόλαρη και της ΝΔ Κωνσταντίνου Μπαντουβά. Η περίπτωση του κ. Παπαγεωργίου, είναι και η πιο σοβαρή απ' όλες καθώς ο βουλευτής ελέγχεται από την δικαιοσύνη επειδή χορήγησε το 2002, με την πρότερη ιδιότητά του ως υποδιοικητής της ΑΤΕ, τρία δάνεια στο φυσικό πρόσωπο και τον επιχειρηματικό Όμιλο Αλαμαντί ύψους 25 δις. δραχμών, χωρίς εγγύηση διασφάλισης της Τράπεζας. Η εισήγηση για την άρση της ασυλίας του ψηφίστηκε από τους Σούρλα, Βασιλείου, Χωματά (ΝΔ), Κολοζώφ (ΚΚΕ) και Κουβέλη (ΣΥΝ) ενώ ο εισηγητής του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος απείχε από την ψηφοφορία επειδή, όπως εξήγησε υπάρχει πολιτική εκμετάλλευση της υπόθεσης.

## Πυρά της ΝΔ στον Σημίτη

Στην απεπιθεση κατά του ΠΑΣΟΚ πέρασε η κυβέρνηση με αιχμή του δόρατος τα ζητήματα διαφθοράς και διαπλοκής. Αφορμή στάθηκε το βιβλίο του τέως πρωθυπουργού Κ. Σημίτη, στο οποίο μεταξύ άλλων ισχυρίζεται ότι η Ν.Δ. εξυπηρετούσε και εξυπηρετεί οικονομικά και επιχειρηματικά συμφέροντα.

Χθες ο υπουργός Επικρατείας Θόδωρος Ρουσόπουλος ανταπέδωσε τα πυρά περί εξυπηρέτησης συμφερόντων με κανονιοβολι-

σμούς που στόχευαν εναντίον του κ. Σημίτη προσωπικά: "Είναι γνωστό ποιος εξυπηρετούσε και εξυπηρετεί συμφέροντα στο χώρο της πολιτικής και των επιχειρηματιών", τόνισε χαρακτηριστικά. Με την αιχμηρή δήλωσή του ο κ. Ρουσόπουλος επικέντρωσε τις κατηγορίες για σπίνριξη οικονομικών και επιχειρηματικών συμφερόντων στο πρόσωπο του κ. Σημίτη. Απαντώντας σε συναφή ερώτηση "για τα συμφέροντα που εξυπηρετούσε συγκεκριμένα ο

κ. Σημίτης", ο υπουργός Επικρατείας παρέπεμψε σε βασικές ομιλίες του Κ. Καραμανλή, σημειώνοντας ότι "θα ανακαλύψετε πολλά πράγματα που σήμερα έχουν ξεχαστεί".

Σε ανάλογο μήκος κύματος ο γραμματέας της Ν.Δ. Βαγ. Μειμαράκης κατήγγειλε το ΠΑΣΟΚ για υποκρισία με αφορμή τη στάση που τήρησαν οι βουλευτές του στο αίτημα για την άρση της ασυλίας του συναδέλφου τους και πρώην υποδιοικητή της Αγροτικής Τράπεζας,

Γ. Παπαγεωργίου. "Την ώρα που το ΠΑΣΟΚ καταθέτει προτάσεις για διαφάνεια, συμπεριφέρεται διπλά υποκριτικά. Από τη μία ο Κ. Σημίτης έλεγε όποιος ότι όποιος είχε στοιχεία, να πάει στον εισαγγελέα. Η Νέα Δημοκρατία πήγε και τώρα που ζητείται η άρση ασυλίας του κ. Παπαγεωργίου, το ΠΑΣΟΚ υποκρίνεται και αποχωρεί από τη Βουλή. Η τότε μας έλεγαν ψέματα ή τώρα αναθεωρούν τη στάση τους", υπογράμμισε ο κ. Μειμαράκης.